

重庆市铜梁区教育委员会

铜教基〔2021〕41号

重庆市铜梁区教育委员会 关于切实做好当前全区教育系统疫情防控 工作的通知

各学区管理中心，区教师进修校，中小学、幼儿园，特校，民办教育学校（园），联盟学校，综合实践基地，直属事业单位：

近期，我国周边部分国家新冠肺炎疫情迅速蔓延，变异毒株传入我国风险不容忽视。国内仍有聚集性疫情和散发病例发生，疫情防控形势依然严峻复杂。为巩固拓展疫情防控成果，毫不放松做好教育系统常态化疫情防控，严防出现聚集性疫情和散发病例扩散，维护师生健康和校园安全稳定，为庆祝建党 100 周年营造良好环境，根据《重庆市教育委员会关于切实做好当前全市教

育系统疫情防控工作的通知》(渝教体卫艺发〔2021〕13号)精神,现就有关事项通知如下。

一、严格落实常态化疫情防控措施。各级各类学校要清醒认识当前疫情防控形势,时刻紧绷疫情防控这根弦,认真落实国务院联防联控机制综合组《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)的通知》(联防联控机制综发〔2021〕51号)和国家卫生健康委、教育部《关于印发高等学校、中小学校、托幼机构春季学期新冠肺炎疫情防控技术方案(第三版)的通知》(国卫办疾控函〔2021〕102号),全面细致落实“人”“物”和环境同查、同防和多病共防等校园常态化疫情防控举措。深入开展新时代校园爱国卫生运动,加强校园环境卫生整治,强化重点场所、关键环节环境监测和消杀。强化校园安全管理和服务保障,确保师生身心健康、校园和谐稳定。充分运用信息化手段精准掌握师生健康状况,引导师生主动加强健康监测,有疑似症状及时向学校报告,到定点医疗机构检测排查。

二、严密防范境外疫情输入风险。各级各类学校要强化“外防输入”意识,主动防范境外疫情输入风险。按照属地管理原则,依法依规配合做好对入境师生集中隔离医学观察管理和核酸检测工作,实现从入境地到目的地社区全程闭环管理。学校应及时掌握入境师生实时动态,协助做好交通、隔离等相关安排,加强入境师生隔离医学观察期间心理疏导和人文关怀。

三、切实提高应对聚集性疫情能力。区教委坚持“平战结合”,

确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系正常运行。各级各类学校要加强与当地卫生健康、疾控等部门协作，完善应对聚集性疫情应急预案，提前做好人力、物资等储备工作，开展多场景应急演练。一旦发生聚集性疫情，采取校园封闭管理、停止线下教学、启动线上教学预案等措施。配合做好重点人员隔离转运救治、流调及全员核酸检测排查等应急处置工作。

四、周密做好重大活动疫情防控。各级各类学校要统筹做好高考、中考、艺考等重大考试和校庆、毕业典礼、大型会议、赛事等活动疫情防控工作。坚持属地管理，依法依规、科学精准、细致周到制定大型活动疫情防控方案和应急预案，紧盯重要事项、重点场所和关键环节，强化方案预案的可操作性。要加强参加活动人员健康监测和防疫指导，合理确定活动人数，密闭场所活动要严格限定人数。

附件：1.关于进一步加强广州市来铜返铜人员健康管理的工作提醒

2.关于进一步加强佛山市来铜返铜人员健康管理的工作提醒



